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Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: Iß
POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvár. Zárda-utca 

17. szám,
hová a lap szellemi részét 
'llettf minden közlemény intó-

A kiadóhivatal
munkakörét Uayetmun 
húr oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intózendők.

A FUGGETLENSEGI ES 48-A8 PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Országgyűlési képviselők.
A „Budapesti Hírlap“ tehát 

egy nagyon komoly és előkelő 
lap — múlt heti egyik számában 
és pedig vezető helyen, súlyos vád­
dal illeti országgyűlési képviselőin­

él l<et; hozzáteszem mindjárt, hogy 
írz igazság teljes látszatával, azt 
írván" róluk, hogy azért egyeztek 
bele Apponyi Albert gróf vallás­
os közoktatásügyi miniszter, a tanítói 
fizetés rendezésre vonatkozó javas­
lata tárgyalásának elhalasztásába, 
hogy az amúgy is túlságos mérvben 
élvezett szabadságidő, még a hús­
véti ünnepek alkalmából is, két 
héttel megtoldassók.

Hát ha ez az elhalasztás nem 
vonatkoznék éppen a javaslat leg­
fontosabb részére, mely a felekezeti 
tanítók javadalmazását tárgyalja s 
a magyar nyelv belterjes tanítását 
teszi kötelezővé : ha ezen munka­
kerülés folytán nem 113'illott volna 
a nemzetiségi izgatoknak bő alkal­
muk, hogy a javaslatra vonatkozó 
ellentállást szervezzék s annak nóp- 
gyülések rendezése s mindennemű 
tiltakozások utján törvényerőre 
emelkedését megnehezítsék : ha a
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Egy lap az élet könyvéből.
— A »N é p j o g« eredeti tárcája.

Nincs ut az erdőben. A fillér nagyságú 
hópelyhek hullanak hangtalanul és együtt 
lágyan borulnak a csonttá fagyott földre.

A nagy fehérség csaknem térdig ér, és 
a gyalogos ember nehezen haladhat benne. 
De nem is igen jár senki, mert későn van 
és az erdőn keresztül ilyenkor veszedelmes 
a közlekedés a farkasok miatt. Csak egy 
szegény csavargó b ktat előre, fáradtan 
vonszolja magát. Lábait nehezen szedi ki a 
hóból, karjai félig megdermedve a hidegtől 
élettelenül csüngnek le

A fejet úgy tartja, mint a hecsipett 
ember, és arcán a hidegtől s a sok bortól 
lila szederjes foltok vannak Bortól, mikor 
ivott ő bort, ma nem, se tegnap: hanem a 
közel múltban, de akkor olyan mértékben, 
hogy ne legyen sóba öntudatánál, mert 
a lelkiismeret vadolását nein voll ereje 
hallgatni.

Mi is ez az ember most ? Koldus, 
pedig még tiz évvel ezelőtt saját fogata volt 
és inas nyitotta ki a kocsija ajtajai, hs volt 
békés nyugodt otthona, szép fiatal szerető 
hitvese ; egy gyönyörű egészséges gyermeke 
És ő mindent eldobott magától a kártya és 
kendőzött bűn kedvéért.

A mint lassan halad előre a nyomorult 
ember, elgondolja már nincs miből innia,

képviselő urak azt az egész időt, 
mely- tárgyalásokra és ülések tar­
tására van rendelve, Budapesten s 
a képviselőház üléstermében töl­
tenék, még csak napirendre lehetne 
térni a felvetett vád lelett, azon 
indokból, hogy az a példátlan 
illúzió, melyet a nép, képviselőivel 
szemben, mindenkor táplálni szo­
kott, a köznek nagy kárára le ne 
rontassók. De midőn lépten-nyomon 
azt tapasztalja az ember, hogy a 
képviselők egy* jelentékeny része 
két állást tölt be, melyek mind­
egyike egész embert kíván ; midőn 
e miatt a képviselőség nem a 
komoly munka, hanem egyéni hiú­
ság kielégítése, a befolyás megszer­
zése s a két állásból folyó jövede 
lem jogosulatlan élvezete indoká­
ból olyan keresett pálya, akkor 
bizony, különösen a független saj­
tónak elodázhatlan kötelessége reá 
mutatni a bajra 's annak lehető 
orvoslását sürgetni.

Nézzük csali mindenekelőtt,
mennyi az az idő, melyet évente 
az országgyűlési képviselőknek
hivatásuk betöltésére kellene for- 
ditaniok, ha ugyan, mint alább 
részletezni fogom, ezen kötelessé­

tehát emlékezni fog; mert kell a múltra 
emlékeznie. Nehéz sóhaj szakad fel kebléből 
és olyan erővel rohanja meg a sok édes és 
fajó emlék; hogy az alakok szinte élnek 
lelki szemei előtt.

Ö nincs most az erdőben, hanem 
otthon van a kényelmes családi fészekben. 
A fehér porcellán kályhában vígan pattog 
a tűz, s az elegáns kényelmes ebédlőben 
hárman vannak : ő, a szép fiatal asszony és 
öl éves kis fiuk ki büszkén csinálja huszá­
ros mutatványait hatalmas falován.

Milyen boldog ha el nézi őket, ezek 
mind a kelten az övéi és a szivük-lelkük 
össze van forrva. A szép barna asszony 
sürög körülié, kedvesen kényezteti, főzi a 
teáját s mikor kész egy csókkal édesiti 
meg; majd kis fia kúszik fel a térdére és 
hárman át karolva egymást kacagnak a jól 
fütött meleg szobában

Váljon ott van-e most ? Dehogy, alig 
bírja fáradt testét arrébb vonszolni. Köz­
vetlen közelében egy sudár fa nagyot roppan 
a kemény hidegtől, akkorát szól, hogy a 
szegény csavargó riadtan ugrik félre, valahol 
távolról az éhes farkas elnyújtott vonítása 
hallatszik.

Össze borzad és félve tekint bele a 
borzalmas selétség be. Pedig mennem kell, 
keresztül kell mennem ezen az erdőn, hogy 
oda jussak, a hol ők vannak Ilona és a 
kis Zoltán.

Ilona, Zoltán ismétli kétségbeesetben, 
sietnem kell, hogy bocsánatot kérjek tőletek 
a fiz évi szenvedésért. Holnap lesz kará­

güknek meg is felelnének. Az év 
tudvalevőleg 12 hónapból áll. Ebből 
az időből a nyári szünet igénybe 
vesz, a legtöbb esetben, négy egész 
hónapot; a húsvéti, pünkösdi, far­
sangi és karácsonyi szünetek leg­
alább két hónapot elnyelnek ; mikor 
a delegáció ülésez s a pénzügyi 
bizottság a költségvetést tárgyalja, 
ismét kőt havi szünet áll be. Marad 
tehát az évből a munkára 4, mond 
négy hónap, mely idő alatt valami 
érdemleges munkát végezni alig 
lehet. De még ha lehetne is, az is 
dugába dől a következő okoknál 
fogva. A képviselők egy jelentékeny 
része ügyvéd, ügyvéd-jelölt, orvos, 
lelkész, bankigazgató vagy hírlap- 
szerkesztő. Ezek természetesen a 
kenyérkeresetet szolgáltató hivatást 
elhanyagolni nem hajlandók, a 
könnyen elveszthető képviselő állá­
sért. Élnek tehát hivatásuknak s 
az ország dolgaival nagy néha és 
csak akkor foglalkoznak, ha éppen 
arra idő marad; vagy ha a párt­
vezetőség keményen reájuk sürgö- 
nyöz, hogy Budapestre utazniok 
okvetlenül szükséges.

Felmennek azután a reggeli 
vonattal, este megmutatják magukat

csony estéje, a kis Jézus születésének 
ünnepe: azon a napon kell, hogy meglágyul­
jon a szivetek és megbocsássátok az én 
bűneimet.

Bevallók mindent és történjek velem, 
mit a Mindenható végzett sorsom felől. A 
tiz év alatt csak ma szállta meg szivemet 
igazán a megbánás csak ma érzem rettenetes 
bűnöm súlyát.

Elhagytalak benneteket és még te szen­
vedtél, én dorbézoltam annak a démonnak 
a karjai között. Én szórtam a megmaradt 
pénzt és ti talán fáztatok, én pezsgő mellett 
tivornyáztam ti éheztetek: én a démon 
karjai között aludtam el — nektek nem 
volt a fejeteket hova hajtanotok. —

Feleségem, fiam, miért hogy ma érzem 
mindezt, mikor visszahozhalatlan a múlt, az 
ifjúság, az egészség, a becsület, jólét.

Eldobtam mindent és megvert az Isten : 
igen megvert az a ki igazságos.

* *
*

Éppen karácsony este volt, te Ilona 
otthon örömmel díszítetted a karácsonyfát 
kis fiacskánknak és vártál engem, hogy a 
kis Jézus nevében meggyújtsam a gyertyákat. 
És hiába vártál azon a szent napon, mert 
engem hatalmába kerített a gonosz.

Kora délután elmenve hazulról, magam­
hoz vettem a hatvanezer forintot, hogy a 
bankba bevigyem, ez volt a negyedik rész­
lete eladott birtokom árának. A casinó előtt 
vitt el utam és a szokás hatalmának engedel­
meskedve belértem oda — az volt a vesztem.
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a pártórtekezleten; másnap benéz­
nek a képviselőház üléstermébe, 
különben a hires folyosón időznek 
8 ott tárgyalják a napi szenzációs 
eseményeket s délután elutaznak 
haza. Ezek az úgynevezett mezei 
hadak, a mint a képviselők maguk 
között tréfásan őket nevezni szoktak.

De ezek még a jobbak közül 
valók, mert vannak még olyanok 
is, és pedig szép számban, kik csak
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termében, midőn a megbízó levelet 
be kell nyújtani, no meg ha a 
negyedévi járandóságot a ház pénz­
tárnoka nyugta mellett kiszolgál­
tatja.

Szóval a 450 magyar ország- 
gyűlési képviselő közül talán 100-ra 
vagy legföllebb 150-re tehető azok 
száma, kik nemes hivatásukat ko­
molyan fogják fel ; tehetségüket, 
tudásukat az országnak szenteli x s 
részint mint előadók, részint mint 
szakképzettséggel bírók, alaposan 
foglalkoznak a kormány által be­
nyújtott törvényjavaslatokkal s azo­
kat javítani, az országra nézve 
üdvössé tenni megkísérlik.

Gyakran hallani mostanság a 
választó közönség körében s lehet 
olvasni nem ellenséges indulata 
hírlapokban is a megjegyzést, hogy 
a magyar országgyűlés nívója a 
legutóbbi választás folytán rendki 
vül leszállt; a mi igen természetes 
is, mert az alkotmányromboló kor­
mányzás után az ország hangulata 
olyan volt, hogy elég volt valaki­
nek az mondani, hogy ő független­
ségi párti s minden hivatottság nél­
kül, könnyen bekerült a nemzet 
választottal közé.

Hogy egy ilyen minőségű kép­
viselőház az ország válságos helyze­
tében a mindinkább tornyosuló ve-
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szélyekkel meg fog-e küzdeni, az 
legalább is kétséges.

De majd résen leszünk mi vá­
lasztók s ha a képviselőház nem 
képes reá, helyt állunk mi, a nagy 
közönség s az országnak veszélybe 
döntését meg fogjuk akadályozni a 
jogunkban álló bizalmatlansági nyilat­
kozatokkal.

«oila Vilmos.

Krónika a hétről.
A nagyliét ünnepi hangulatában elcsen­

desült a politika A képviselő urak pihennek 
és egy kis mozgást a szünetelésbe csak a 
hét elején tartott népgyiilések hozlak. Buda­
pest, Kolozsvár, Sepsiszentgyörgy, Déva, 
Beszterce lakossága tiltakozott vasárnap a 
hosszúlejáratú szerződés ellen. Időközben 
a kiegyezési tárgyalások sem haladnak, 
készül az egész világ a husvét megünnep­
lésére.

*
Nyíregyházán Márk János altábornagy 

az előtte bemutatkozás végett megjelent 
honvédtiszteknek azt mondotta, hogy nem 
érti a magyar nyelvet és ezért nincs értelme 
a bemutatkozásnak. Ennyi körülbelül az, 
amit a nagy hullámokat vert ügyből hatá­
rozol tan meg lehet állapítani. A többi 
körülményei a nyíregyházi bemutatkozásnak 
még kiderítve nincsenek. A jelenvoltak azt 
állítják, hogy az altábornagy leintette a 
honvédtiszteket, akik aztán a magasrangu 
tiszt részére rendezett banketten sem jelen­
tek meg. Minthogy a honvédtisztnek magyar 
nyelven kell bemutatkoznia, s ennek el 
nem fogadasa hazánkon és a honvédségen 
ejtett súlyos sérelmet jelentene, az újságok 
igen behatóan perliaktólják a nyíregyházi 
esetet. Másré zről aü állítjuk, hogy az 
altábornagy sajnálatának adott volna kifeje­
zést, hogy a magyar nyelvet nem érti, s 
nem hogy elutasította volna a magyar 
nyelvű bemutatkozást, hanem még meg is 
köszönte, hogy a honvédtisztek hozzá elfá-
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radtak Mindenesetre jó volna, világosságot 
deríteni az aíTérre, hogy a kedélyek lecsil­
lapítsanak. ____

Kaposvári gyermeknap.
Az Országos Gyermekvédő Liga való­

ban nemes emberbarát! feladatának minél 
kedv zőbb megvalósítása céljából mozgalmat 
indított, hogy április 2. és 3-án az egész 
ország területén adományok fogadtassanak 
el' mindazoktól, kik anyagi körülményeik 
szerint arra képesek s szivük-lelkük érzel­
mei szerint arra hajlandók.

Emeljünk kalapot a uyerme,.v.<.ő aga 
előtt eddigi műkő léséért s hajtsuk meg 
zászlóinkat azon igyekezete előtt, hogy humá­
nus tevékenységét az eddiginél szélesebb 
körre óhajtja kiterjeszteni, mely azonban 
csak a-kor lesz megvalósítható, ha a társa­
dalomnak minden rétege a gyermeknapokon 
nem késik bevételének bármily csekély száza­
lékát felajánlani.

Jelenlegi kormányunk szintén támo­
gatja a liga mozgalmát s körlevélben hívta fel 
a törvényhatóságok vezetőit közreműködésre.

Varosunk polgármestere szintén részese 
a szent ügy megvalósításának s érintkezésbe 
lépve a kaposvári Tulipán-szövetség vezető­
ségével, módot kivan nyújtani városunk 
közönségének, kereskedő és iparos osztályá­
nak, hogy tehetségéhez képest mindenkitől 
eifogad'assanak adományok — akar fillérek, 
akár koronák — a Liga céljaira.

Kaposvár városban szintén sok a köz­
nevelésre, támogatásra szoruló gyermek s 
éppen azért a Tulipán-szövetség — Magyar 
Védőegyesület kaposvári iiokja — mely a 
Gyermeknapot rendezi — elhatározta, hogy 
a husvét másodnapján befolyó adományok a 
kaposvári szegény gyermekek támogatására 
fordiltatnak. az április 2 és 3 án befolyó össze­
gek pedig az Országos Gyermekvédő Ligának 
küldetnek föl.

A varos husvét másodnapján a Széchényi 
léri iskola mellett díszsátort állíttat, hol a 
Tulipán hölgyek fogadjak el az adományokat, 
azon kereskedők és iparosoknak pedig, kik 
b-vételeik csekély százalékát a jótékony 
célra adományozzák, kirakataikban hirde­
tést Iüggesxlenek ki, melyet a központi liga 
bocsátott rendelkezésre.

A d a k o z z. 11 n k, mert a szegény 
elhagyott gyermekek védése, nevelése olyan 
szent missió, melynél humánusabb e földön 
nem lehet. ^

Nem akartam én játszani, de a gonosz 
addig sugdósott a fülembe, inig nem. 
megejtett.

Játszottam és vesztettem, akkor el­
fogott a düh, vissza akartam nyerni és 
azon vettem észre elvesztettem az egész 
összeget. Kétségbeesésemben a helyett hogy 
hazamentem volna, egy vig tanyát kerestem 
fel, hogy borba öljem bánatomat Olt ösmer- 
tem meg, akkor este a démont, a eparék 
bűn liliomát.

A szemében hét ördög tüzelt, a ter­
mete kívánatos volt vonzott, mint a tenger 
mélysége és már akkor éreztem le fog 
huzni a bűnbe a kárhozatalba. És lehúzott, 
ő miatta elhagytam az enyéimet, kikhez 
vissza se tériem többé.

A démon ösztönzésére — hogy próbál­
junk szerencsét Montecarlóban — kivettem 
a bankból még ott levő egész vagyonomat, 
száznyolcvanezer forintot és elutaztunk. De 
Montecarlóban se voltam szerencsésebb, 
mint otthon. Első este mindent elvesztettem 
és a leány pénzén jöttünk haza Budapestre.

Tudom minden bűnöm közül az lett a 
legaljasabbá, hogy a kis fiam nevére betett 
ötezer forintot is kivettem, mikor már 
semmim sem volt. Ezért kellett, hogy legin­
kább megvessen a szegény megcsalt, elhagyott

mint egy piszkos keztyüt. Azután már 
rohamosan sülyedtem, kerültem a napvi­
lágot. a becsüieles embereket, lebujokban 
tartózkodtam és utoljára hogy ében ne 
haljak és legyen miből innom, loptam.

Igen, tolvajjá lettem.
Ma itt vagyok, űz a lelkiismeret, le 

akarok borulni a hibáitok elé, hogy kikérjem 
a bocsánatot.

A csavargó megáll, nem bir tovább 
menni. Oh milyen fáradt vagyok, csak egy 
kicsit pihenhetnék, csak éppen annyit, hogy 
ujult erővel mehessek tovább.

Igen megpihenek és folytatom utamat, 
még ma hozzájuk kell jutnom.

Hátát neki veti egy fának, bele telep­
szik a puha hóba ; mely meleget ad ki­
fázott már majdnem élettelen testének.

Milyen jó is itt, már sokkal jobban 
érzem magamat, — mosolyog, — kezeit 
össze kulcsolja és tekintetével önkénytelenül 
az eget keresi, honnan jóságosán ragyognak 
le rá a fényes csillagok.

Te jóságos Isten könyörülj meg rajiam 
és vezess még egyszer hozzájok kiket olyan 
nagyon szerettem. Nagyot sóhajt, a gondo­
latai lassabban működnek boldog jóleső 
érzés járja át egész valóját. Mar nem fázik, 
hiszen olt látja mellette az ő Ilonáját és a 
kis Zoltánt, mosolyogva hajolnak feléje és 
fogják a kezét.

A szive lázasan ver, a szemei ragyog­
nak. az ajka két nevel susog szüntelen, 
gondolatban a keblére öleli őket; mert 
karjai már megtagadlak a szolgálatot.

De jó itthon nálad Honám és kicsi 
fiam, soha többé nem hagylak el benneteket 
és boldogan fogunk élűi ismét.

És másnap reggel az erdőben a csen­
dőr őrjárat egy megfagyott csavargót talált, 
kinek Írásaiból kitűnt, hogy N. B. volt 
földbirtokos; kinek elhagyott csaladja tény­
leg a közel levő faluban tartóz odott.

A szerencsétlen asszonyt nagybátyja a 
plébános vette pártfogásba A szegény hat11' 
teremtést megtörte a bannt, nagy betegségen 
ment keresztül; de a legjobb orvos, az uő 
gyógyíthatta aztán lassan, de biztosan hat 
balzsamával fájó sebét. Élnie kellett gyer­
mekeiért, élt hát a munkának is, szeretettel 
ápolta öreg nagybácsiját jóltevőjüket 9 
vezette annak gazda-ágát is.

A hüteten férj utolsó kívánsága telje­
sedett, oda lért pihenőre, hol közel volt 
családjához, kik megbocsájtva neki, csak a 
jó emléket őrizték meg iránta szivükben.

Mert sajnáljátok azt, ki bűnt bűnre 
halmoz, eljön neki az idő, hogy számolni 
kell a legigazságosabb biró előtt.

K. tiréf Érzel.

\ \\
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Husvot.
Az emberiség lelki éleiének legbiz­

tosabb támasza a hit. Bármennyire is halad­
janak a reáltudományok, bármiként is 
ragaszkodjék a logikailag fegyelmezett ész a 
konkrét lényekhez: a misztériumokat rejtő 
hit áléi nem vonhatja ki magát az e < béri 
véges felfogás. A tény, hogy kell lennie egy 
lénynek, mely ezt a nagy, bámulatosan 
berendezett mindenséget kormányozza, oly 
szilárd meggyőződéssel vési he magát az 

-i.01.pir íolifiilptáhe how ezt a lényt, a 
Mindenhatót csak imádni, de felfogni nem
tudják. ,. ,

A hit oly boldogságot nyújt az embe­
reknek mit semmi más utón elérni nem 
lehet. A mikor véget ér minden emberi 
tudás, amikor a józan mérlegelés csak a 
kétségbeeséshez, a mindenről való lemon­
dáshoz vezetne: akkor még csak egyedül a 
hit az, mely vigaszt, reményt nyújthat. 
Azért mondjak, hogy boldogok, akik hisz 
nek. Sajnálatra méltó a hitetlen. Mert neki 
az élet rideg tényei csak csalódást, de 
megnyugvást nem hozhatnak.

Pedig az élet ösvényei tele vannak 
tövisekkel s hol itt, hol amott, de biztosan 
szenvedünk tőlük. Irt, balzsamot a szúrás 
okozta sebekre csak a hit ad. A kik kétel- 
kednek abban, hogy a szenvedés a nagyság 
próbaköve, az persze nem is tudja, hogy 
csak az nagy, aki tűrni és szenvedni tud. A 
hit megtanít arra, hogy a szenvedés révén 
valódi boldogsághoz jutunk. Legyen ez 
vigasz mindazoknak, kik a keresztény vallás 
kiegészítésének szentelik életüket és diadalra 
emelni fáradoznak minden téren azokat a 
dicső elveket, miket Krisztus hirdetett, 
mártírok vére glorifikált és századok elte­
metni nem bírtak. Lesz idő, jönni fog kor, 
mely megünnepli majd győzelmüket és egy 
egész hetet fog szentelni minden nép saját 
megváltójának és vértanúinak, kik össze­
törték a sötétség és erőszak bilincseit és 
felszabadították a sok századig hurcolt 
járom alól!

Ne hagyjátok kilopni szivetekből az 
egyedül üdvözítő hitet! Ne csüggedjetek 
mikor a magasztos szertartás szemeitek elé 
varázsolja azt a tövises utat, mely a 
Golgothára, a megváltás keresztjéhez visz; 
hisz nyomban reá következik a diadal, 
melyet harsogó trombitával ül meg az 
egyház és ünnepnek tekint a legszegényebb 
falusi gunyhó is.

Édes hazánk évszázadok óla csak a 
szenvedések korát éli, - egy hosszú, vég­
nélkülinek látszó nagyhetet i A tövis korona 
borítja a fejét, de még nem feszítették fel. 
A feltámadása még késik! Még nem halljuk 
a trombitaszót, mely hirdetne a boldogsá­
gunkat: a teljes, korlátlan szabadságunkat. 
Csak rendíthetetlen hitünk biztat a le sza­
badulás reményével, csak bizalmunk a 
magyarok Istenében, aki egy évezrednél 
tovább sohasem hagyta el népét, kecsegtet 
azzal a tudattal, hogy szenvedéseink óra. 
meg vannak számlálva és meg fogjuk érni 
azt az időt, amikor az Ég áldásában lesz
részünk. .

Hús vét napján ez a remény veti fényes 
sugarait ünnepi hangulatunkra és ez teszi 
elviselhetőkké az élet számtalan viszon ag- 
ságait. Halljuk a szót: »Feltámada.« Es

hiszünk benne, hogy a nagy a magasztos 
és fenséges allegória, melyről a hit beszél, 
rajtunk is be fog teljesülni. A megváltás 
müve be lesz fejezve és boldog elégültség- 
gel fogunk visszatekinthetni a keserűségek­
kel bőven leli időkre.

Csak bizalom és kitartás 1 Csak ren­
dületlen hit és a boldogság korát ki fogjuk 
küzdeni magunknak!

A szomorú tapasztalatok dacára is jót 
remélve kívánunk valamennyi olvasóinknak:

Boldog v i g húsvéti ünne­
peket!

— G vő ion Hím K nnfttiV’ ávot t
,,A Tulipán Szövetség Magyar Védd 
Egyesület“ választmánya R u s a 
Ernőnó elnök lésével folyó hó "28-án 
ülést tartott, melyen elhatározta, 
hogy az Országos Gyermekvédő 
Liga által rendezendő gyermek­
napot április hó 1., 2. és :5-án
tartja meg. Felkérjük, Kaposvár 
nagyérdemű közönségét, hogy ezen 
a napon tömegesen vásároljanak 
azon kereskedőknél, a kiknek kira­
katában látják a gyermeknapot hir­
dető plakátokat, mivel ezen keres­
kedők bevételeiknek egy részét az 
elhagyott, és elzüllött gyermekek 
megmentésére alakult Országos G yer­
mekvédő Liga rendelkezésére bocsát­
ják. A Széchényi-téri iskola mellett 
pedig a fenti napokon sátor lesz 
felállítva; a hol e nemes célra 
adományok gyűjtetuek, a melyeket 
a hölgy bizottság ott levő tagjai 
fogadnak el. A gyűjtés első napi 
eredménye kizárólag a kaposvári 
elhagyott gyermekek javára toi- 
dittatik.

— Párbaj a »Szózat« miatt. A nagy­
hét nyugalmát, Eszéken is megzavarta egy 
katonai affér. Magyar katonatisztek ott egy 
vendéglőben a Szózatot huzatiák el a zene­
karral! ami a liorvál katonatiszteknek es 
szokolistáknak nem tetszett és utóbbiak 
közül egyik provokálta a magyar tiszteket. 
Sorshúzás következtében egy horvát szár­
mazású dragonyo; tiszt lett a lovagias úgy 
elintézésével megbízva. Mint értesülünk, az 
eszéki vendéglői tüntetés Pécsett nyert 
befejezést. A provokált tisztek közül Heyer 
Gyula az eszéki 28. honvédezred hadnagya 
és a provokáló Crausz Richárd eszéki ügy­
védjelölt között a Fejérváry-lak tanyában 
kard párbaj volt. A felek Eszékről hozták a 
segédeket. Crausz Richárd a jobb valltol a 
Imi csípőig terjedő súlyos vágást kapott.

_ Kossuth Ferenc betegsége Kossuth 
Ferenc kereakelmügyi miniszter állapota javul. 
A miniszter azonban még ágyban fekszik s 
néhány napig feltétlen nyugalomra van 
szüksége, úgy hogy látogatót egyáltalában 
nem fogadhat.

_ Főúri vadászat. Gróf Festetich
Tasziló herzencei birtokán nagy szalonka- 
vadászatot rendezett, amelyen Ferenc Ferdi- 
nánd trónörökös is jelen volt, természetesen 
inkognitóban. A vadászat igen szépen sikerült.

— Hegédjegyzők kerestetnek. A m.
kir. belügyminiszter legutóbb egy körrendele­
tével segédjegyzői állások szervezését ren­
delte el az egész országban.

— Bőrgyár Barcson. Gróf Széchényi 
Géza, gróf Széchényi Frigyes, Sárközy 
György, dr. Piszár Antal és még többen f. 
hó 27-én tartottak értekezletet, amelyen egy 
Barcson létesítendő bőrgyár felállítását hatá­
rozták el A vezető férfiak egyénisége elég 
biztató arra, hogy a gyár nemsokára positiv 
dolgokat hoz napvilágra.

— Gyászrovat. Rédey Ferenc ihárosi 
kántortanitó hosszas betegség után meghalt. 
Temetése f. hó 23-án volt nagy részvét
mellett. _ ,

_ Frtesités. Á kaposvári ev. reiorrn.
templomban husvét első napja délelőttjén 
is 2 istentisztelet lesz. Az elsőt 9 órakor 
tartja a lelkész, a másodikat fél 12 órakor 
a legátus, mindeniken úrvacsorát oszt a 
lekész. Délután 3 órakor a legátus prédikál. 
Husvét másnapján d. e. csak 1 istentisztelet 
lesz, a melyen a legátus prédikál s lelkész 
úrvacsorát oszt. D. u. 3 órakor ismét a 
legátus finigál.

— Árvizek. Itt a tavasz. Az időjárás 
ugyan nem nagyon mutatja, de a kalendárium 
mondja és megerősítik állítását azok az 
áradások is, melyek tavasz elején be szok­
tak állani. A hegyeken olvadó hótömegek 
megdagasztják a folyókat, a víz nem fér a 
medrükbe és kicsapó áradatai uj csapást 
mérnek az országra a nehezen múló tél 
viszontagságai után. Különösen a Szamos 
fenyegeti a partmenti helyiségeket az árvíz 
veszedelmével Azonkívül a Kraszna és a 
Tiszába ömlő kisebb mellékfolyók, Trencsén- 

I megyében pedig a Kiszuca áradnak. A Duna 
j helyenkinti áradása azonban még nem 

öltött veszélyesebb jelleget.
— A Nap. A fővárosi zsurnalisztika 

valóságos szenzációja A nap, mely ma az 
ország legfüggetlenebb, legszókimodóbb, leg­
népszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki 
napilapja. A Nap a közönség rajongó szere­
tőiétől kisérve, egy csapásra hódította meg 
a sziveket. Minden száma kész meglepetés 
és szenzáció. A Nap független, érdekes, 
tartalmas és teljes krónikása a napnak, s 
minden más lap megelőzésével már a kora 
reggeli órákban kapja kézhez a vidéki ol­
vasó A Nap felelős szerkesztője: Braun 
Sándor. Politikai cikkeinek legnagyobb ré­
szét Lengyel Zoltán, a magyar ellenzék e 
fénves nevű vezéralakja Írja. Irodalmi 
munkatársa: Bródy Sándor. Belső dolgozó­
társai: Ábrányi Emil, Bródy Sándor, Cholnoky 
Viktor, Erdély Jenő, Feld Aurél, Gábor 
Andor, Hacsak Géza, dr. Hajdú Miklós segéd­
szerkesztő, Holló Márton, dr. Kálmár Antal, 
Kemény Simon, Lengyel Zoltán, Nádas 
Sándor, Pásztor Árpád, Székely Miklós, 
Szabolcs Bálint, Szép Ernő. Ez a névsor — 
élén Braun Sándor szerkesztővel — kész 
programul. Hangban, tartalomban, formákban, 
színekben s elevenségben uj ez az újság. 
Valósággal zászlóvivője A Nap a magyar 
függetlenségi törekvéseknek és úgy politikai, 
mint újságírói sikerei óriási tényezővé tet­
ték. A Nap hasábjain tükröződik a leghíveb­
ben a magyar közönség érzelemvilága. Külön 
szenzációja, hogy a legkorábban megjelen 
újság a legolcsóbb is. Egy szám ára 4 hllér 
(2 ki ), előfizetési ára egész évre 16 korona., 
félévre 8 kor., negyedévre 4 kor., egy hó­
napra 1 kor. 40 fillér (70 krajcár) Az 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatala (Buda-
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pest, VIII., Rökk Szilárd-utca 9 sz.) kész­
séggel küld mutatványszámot.

— Gyűjtés a Csány-szoborra. Zala- 
vávmegyében »Csány-szobor bizottság« ala­
kult azon célból, hogy Zalaegerszegen Csány 
Lászlónak, Zalavármegye szülöttének, az első 
felelős független magyar minisztérium orszá­
gos főbiztosa, majd később közlekedési 
minisztere, kit a világosi fegyverletétel után 
elfogtak, elzártak és 1849. október 10-én a 
fővárosban felakasztottak, Zalaegerszegen 
szobrot állítsanak. A gyűjtést országosan 
eszközük s a szoborra már szép összeg 
gyűlt egybe. A gyűjtőket és adakozókat arra 
kéri a bizottság, hogy bármily kérdésben 
forduljanak a »Csány-szobor bizottságinak 
akár elnökéhez vagy titkárához, akar Zala­
vármegye bármelyik lapszerkesztőjéhez; s 
gyűjtéseiket és adományaikat küldjék vagy 
adják Zalavármegyének bármelyik 
újságjához, amelyik legközelebb 
van, vagy amelyik nekik legkényelmesebb; 
a zalavármegyei lapok szerkesztői tagjai a 
bizottságnak, min den ik lap szivén viseli ezt 
az ügyet, az adományt nyugtázza s az ősz 
szeget a központba küldi a központban 
pedig Zalaegerszegen a »Magyar Paizs« 
cimü lap feltétlenül akta szerint nyugtázza, 
az ezutáni gyűjtéseket is végig, amint az 
eddigieket is nyugtázta már fillérekig. Külön­
ben a legegyenesebb címzés ez: »C s á n y- 
szobor bizottságnak Zala­
egerszeg.«

—Fidibusz ötlet és vidámság köszöntött 
be a »Fidibusz* cimü új fővárosi élclappal, 
mely csupa vidámság, elmésség, ragyogó 
jókedv, pajkos gúny. Képei és rajzai is 
nagyszerűek. Minden pénteken délben már 
kézhez kapja a vidéki olvasó is. A »Fidibusz«-! 
a fényes tehetségű Bellái Jenő szerkeszti ; 
főmunkatársai : Ambrus Zoltán és Molnár 
Ferenc, ez a két brilliáns talentum. Kar 
rikaturái javát Linek Lajos, Vesztróczv 
Manó, Paulini Béla, Feiks. Vadász, Erdev, 
Oláh, Sűle. Csukássv, Kober, Kondor, ezek 
a kitűnő magyar festőművészek rajzolják.
A lap állandó munkatársainak sora is fényes: 
Ábrányi Emil, Herczeg Ferenc, Ignotus, 
Erdély Jenő, Pásztor Árpád, Hajdú Miklós, 
Kemény Simon Nádas Sándor. A »Fidibusz« 
legalább 16 oldal terjedelemben a legolcsóbb 
élclap — Mesésen olcsó! Előfizetési ára: 
egy évre 6 korona, fél évre 3 korona 
negyedévre 1 korona 50 fillér, egy hónapra 
50 fillér. Egy szám ára (5 krajcár) 10 fillér. 
Mutatványszámot készséggel küld a »Fidibusz« 
kiadóhivatala (Budapest, Rökk Szilárd utca 
9. szám.)

— Legelterjedtebb, legolvasottabb,
legkedveltebb Szinte a köztudatba átment 
már ez a három jelző a Pesti Hírlap pal 
kapcsolatban. S ha úgy elterjedt s ha t ly 
kedvelt e lap a magyar olvasóközönség 
köreiben: bizonyára oly erényeknek köszön­
heti, melyekbe’, más lapok kevésbbé dicse­
kedhetnek Valóban: mindig radikálisan 
szabadelvű volt ; függetlenségét mindig meg 
tudta őrizni váltakozó kormányokkal, par 
tokkal és politikai irányzatokkal szemben; 
mindig hű maradt a demokraci i eszméihez 
és erényeihez. Tartalomra nézve legbővebb 
s vannak rovatai, melyek népszerűségét 
rendkívüli módon fokozták; ilyen a Szer­
kesztői üzenetek rovata (naponta több. mint 
más lapokban egész héten), a Színház, zene 
és képző művészet rovata, mely egyenesen 
vezető szerepet v sz a napi sajtóban; az 
Esti levelek és Kis komédiák, melyekhez 
ugyancsak Tóth Béla az Esti levelek szel­
lemes Írója, áprilistól kezdve rendkívül 
érdekes s a sajtóban egyedül álló uj rovatot 
nyit. Sport rovata a legbővebb s még a 
különben legkimeritöbb tőzsdei tudósításai 
letn nélkülözik a szívderítő humort. Hölgy­
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olvasói kedvezményes áron rendelhetik meg 
a ma legjobbnak elismert divatujságot: a 
Szabóné-Nogáll Janka szerkesztésében meg­
jelenő Divat-Salont Mindezeken felül hir­
detésekre is legalkalmasabb épen nagy 
elterjedtségénél fogva. Hogy a közönség — 
már a vidékről is — mennyire igénybe 
veszi az Apró hirdetések rovatát: fényesen 
bizonyítja, hogy napról-napra háromszor 
annyi található a Pesti Hírlap ban, mint 
más lapokban s vasárnaponkint gyakori a 
10 — 12 oldal apró hirdetés, amire még 
magyar lapnál nem volt eset. Ilyenformán 
a maguk részéről is csak ajánlhatjuk az uj 
évnegyed alkalmából megrendelésre a Pesti 
Hírlap ot, melynek előfizetési ára negyedévre 
7 korona, a Divat-Salonnal együtt 9 ko­
rona; de megrendelhető 2 hóra is 4 koron 
80 fill., egy hóra is 2 kor. 40 fillér elő­
fizetési áron, mely legcélszerűbben postai 
utalványon küldhető a Pest Hírlap kiadó­
hivatalába (Budapest, V., Váci-körut 78).

külföld

A romániai parasztlázadás.
Románia, különösen annak egyik 

része: Moldva szomorú húsvéti ünnepi 
képet mutat. Már egy kabinet áldozatul 
esett ott a parasztok barbar garázdálko­
dásainak, már a király az uj kormány 
által különféle humánus intézkedéssel köny- 
nyit a román parasztok nehéz sorsán és 
kéri a népet, hogy térjen vissza a rend és 
nyugalom útjára : ez alig használ valamit. A 
forrongúk kegyetlen vérontásai nem szűnnek 
meg, s legfeljebb csak az a változás észlel­
hető, hogy a lázadások az ország egyik 
részéből átcsapnak a másikba. Ha egyik 
helyen elvégezték a parasztok öldöklő mun­
kájukat, vadállatias dühvei megkezdik ismét 
másutt, s a rend fen tartására hivatottak 
tehetetlenek velők szemb n.

Lázongás a novibazári szandsákban
Többször irtunk a Bosnyákországga1 

határos novibazári szandsákban hónapok 
óta észlelhető forrongásról, a mely legutóbb 
is Szjenitzában véres összeütközésre vezetett. 
Török hivatalalos források mindig azt állí­
tottak, hogy ezen mozgalom egyedüli oka az 
uj aprómarha- és fejadó. A Fényes Kapu 
most megszüntette ezt a két adónemet, e 
szerint a novibazári szandsákban is hamaro­
san véget kell érnie a nyugtalanságnak, ha 
helyes a török felfogás és a forrongás nem 
politikai izgatásra vezetendő vissza.

K ü z g «1 z d a s ;i g.

A városi vizinii 1907. évi kiillsvg- 
vlöirányzata.

84 y ü tk *1 v <*■ 1 v t i »• v s t,

I. l'zenii anyagokra.
13140 klgr. nyerspetroleum

á 8 fillér 1051 K 20 f.
5475 klgr. gépolaj á 44 fill 2409 K — f.
2190 klgr. henger olaj á 72 fill 1576 K -0 f
156 klgr. kenőzsír á 68 fill. 106 K 08 f.
56 klgr tűzifa á 10 kor. 560 K — f.
70 mm. kőszén á 3 kor. 210 K f.
75 klgr. kénsav á 9 kor. 675 K — f.
10 klgr. destilált viz á 20 k. 200 K — f.
Apróbb anyagok és tárgyakra 400 K — f.

Üzemre összesen 7188 K 08 f.

1907. március 31.

II. Személyzeti Lsadés.

Gépész fizetése.......................... 1440 K
Telepen a szolga fizetése . . . 600 K
V. mérnök, mint vizmü igazgató

fizetése..................................... 1000 K
Könyvelő fizetésének felerésze • 1300 K
Csőmester és csőhálózat felügyelő

fizetése . •.......................... 2000 K
Egv irodai n pidijas fizetése . . 1095 K

Személyzeti kiadás összesen 7435 K
1EÜ. Irodai szükségletre 800 K
IV. Illőre mem iát halókra 1457 K 76 f.

V. Kölcsön törlesztésre.
Az 50000 koronás építési 

kölcsön 4'85 ”/-os tör 
lesztésre...........................12125 K — f.

A most felveendő 160000 
korona kölcsön 5'5 0 u os 
kamatára 8 hóra . . . 5866 K 66 f.

Szelvény illetékre . . • • 4 1 K — f.
Törlesztésre összesen 18031 K 50 f.

Szükséglet összesen . . . 34922 K 50 f.

2' v <1 v z v i c" r v s z.
1. Vizdijakból.

100 ház napi 025 m; víz­
fogyasztásra 1 évre 9125. 
m3 á 30 filler .... 2737 K 50 f.

80 ház napi 1. m1 fogyasz­
tásra 29200- m;i . . 8760 K — f.

20 ház napi 1.50 m3 fogyasz- 
tásr 1 — 10950. m3 . . 3 85 K — f.

Középületek vízfogyasztásá­
ért átlag napi 20 m3 7300 m3 2190 K — f.

Magán vízfogyasztásért összesen 16972 K 50 f
II. 20 közkút egyenként napi 

5. ms vízfogyasztással —
36500 m1 vízfogyasztásért
a város által fizetendő . 10950 i\ — f.

III. utca öntözésért a köz- 
tisztasági pénztár által
fizetendő átlag .... 5000 K — f.

IV. A közvágóhíd és a város
tulajdonát képező köz­
épület úgy a 180 tűzcsap 
vízfogyasztásáért \ áros ál­
tal fizetendő .... 5000 K — f.

Fedezet összesen 2000 K — f.
Hiány vagy felesleg nincs.

Köztisztasági költségelőirányzat 
1907. évre.

Szükségleti r«’-sz.
1. Utmester (csőmester mu1 ka

vezető fizetése és lakbérének 
felerésze.......................... • • 800 K

2. Utca isztogatás és tűzrendé­
szet! teendőkre 10 állandó mun­
kás fizetése á 600 korona . . 6000 K

3. Időszaki munkákra utca söp­
rés stb. 10 ember félévi fize­
tése á 600 korona .... 3000 K

4. 1 drb egyes fogat beszerzésére 800 K
5. Öntöző szerszámok és tömlőkre 1200 K
6. Vízvezetéki pénztárnok víz­

használatáért ........................... 5000 K
7. Előre nem láthatókra . . j_ 3000 K

Szükséglet összesen 17100 K

Fedezeti rész.
1. A köztisztasági szabályrendelet 

rendelkezése szerint öntözendő 
és tisztántartandó utcák lakói­
nak állami adójára kivetendő
4 ‘ 0-os köztisztasági p tadóból 9359 K

2. Városi közmunkapénztár hozzá­
járulása . ................................4177 K

Fedezet összesen 17100 K
Hiány vagy felesleg nincs.
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17101607. sz.
A fentebbi módon egybeállitott köz- 

tisztasági költségelőirányzatnak elfogadása 
és jóváhagyása a városi képviselőtestületnek 
javasoltatik, azon módosítással, hogy az 
utmester íizetése és lakbére együttesen évi 
1200 koronában állapíttassák meg, s ehhez 
képest ezen költségelőirányzat szükségleti 
letétele 600 koronára, s fedezeti 2 tétele 
pedig 7541 koronára mérsékeltessék.

Kelt Kaposvár rt. város tanácsának 
1907. évi március hó 27-én tartott üléséből.

üst váll,
nnLrávmvstiM'.

Magyarország — virágország.
A cim szokatlan kissé. Tessék nekem 

megmondani, vájjon hóimét veszi e csonka 
mondat második szava a jogosultságát. 
Honnan, amikor mi sem valami virágot 
kedvelő, sem virágkultuszt űző nemzet nem 
vagyunk.

Nohát éppen ez az a pont, amely 
körül szó esik majd az alábbi sorokban. 
Tudjuk nagyon jól, hogy ez az ország a 
kiaknázható kincsek országa. Földrajzi fek­
vése a lehelő legkedvezőbb minden fajta 
kultur eszmék létrehozatalára, de népe — 
fájdalom — minden vállalkozási kedv hij- 
jával való.

Ne kutassuk ennek okát Lehet, hogy 
azért özönlik be ide még abból is idegen 
iparcikk, amiből mi bátran csinálhatnánk 
itthon olcsóbban és szebben, mert nincs 
olyan kereskedelmünk, amely a cikkek szá­
mára jó piacot teremtene; lehet, hogy a jó 
magyar tunyaság az oka ennek a kulturális 
elposványosodásnak, ámde bármiként is 
legyen a dolog, vezessük ezt akármire is 
vissza, annyi bizonyos, hogy olyan elenség, 
amelynek eltüntetésén okvetlenül dol­
goznunk kell

De ha már a mizériák felsorolásában 
vagyunk, szükséges, hogy erre is rámutas­
sunk. A magyar agricullur nép. Jövedelmé­
nek a forrása a teíevényes föld azzal, a mi 
rajta terem. Sokkal kisebb jövedelmi for­
rását képezi a földben talált érc. Inkább a 
gabona, a fa és a gyümölcs az, amiből a 
mindinkább fokozódó szükségletek nyernek 
kielégítést. A logika azt parancsolja, hogy 
ha más téren nem, a földmivelés terén 
kerestessék mód arra, hogy újabb és újabb 
jövedelmi ágak nyíljanak meg.

Egy ilyen jövedelmi ágazat volna, ha 
mi a kertészetet vennénk intenzív munká­
latba. Ha a virágot ép ágy tekintenénk 
értékesítendő cikknek, mint a zabot vagy 
a búzát.

Mert ezen a téren nagyon, de nagyon 
bálra vagyunk, pedig a nemzeti jólét egyik 
fő forrását képezhetné. Az országban 
mindössze egyetlen számottevő kertészet van, 
Soroksáron a Bernolák-féle. De — á szak­
emberek tudják legjobban — a virágművelést 
intenziven csupán egyetlen virágfajban lehet 
gyakorolni. Azért Soroksáron csakis a 
gyöngyvirágnak van talaja, 'lehat mindössze 
egy virágfajtának van, amit itthon is besze­
rezhetünk.

Csak ezt az egyet műveljük ólhon, de 
még korántsem olyan mennyiségben, hogy 
rámondhatnék, ebből nem kell vásárolnunk 
külföldön. Mert az aránylag kiskertészet 
nem tudja az ország virágszükségletét még 
ebben az egy fajtában sem kielégíteni.

Pedig lehetnénk virágország. A gazdá- 
szatok száma, ahol kertészet is van az 
országban s légió. Minden jobb uraságna 
kertésze van, aki az udvar-kertet a pai o 
rendbe hozza, virágokkal ékesíti és folyon­
dárral vonatja be a régi udvarház os 1 
falat. Sok helyütt megvan az üvegház is, 
ahol télen át tenyésztik a virágot, hogya 
téli vendéglátások ne szűkölködjenek élő- 
virágokban. Pedig hát egy kis jóakarat, a 
hagyományos petyhüdtség levetése és átala­
kíthatnék ezt az országot virágországgá.

>N É P J O G<

Minden földes úr igen olcsón, házilag 
készíttethetne egy üvegházal, ahol egy-egy 
virágnemet a kereskedés számára is tenyész- 
tethetne. A kertészszemélyzet szaporítását 
okvetlenül kifizetné az a jövedelem, amely 
az aránylag csekély befektetés után járna. 
Mert nemcsak a hazai szükségletet láthat­
nánk el virággal, hanem kiszorítanánk a 
bécsi virágot, az olasz és francia importot 
és mi lehetnénk azok, akik a keletet ellát­
hatnánk virággal, óriási piac nyílna meg 
számunkra. Az egész Balkán, Oroszország 
nagy része és Németországból is jókora 
darab.

Nem kell hozzá egyéb, mint egy kevés 
önbizalom munka és vállalkozó kedv.

Gazdasági folyóiratokban már többször 
szóba jött ez az öltel, de a kezdő lépést 
nem akarta megtenni senki. Most a gazda­
sági fellendülés korszakát éljük. Ragadjuk 
meg az alkalmat és menjünk európai úton. 
A mit kiaknázhatunk, azt aknázzuk ki.

A kertészettel bíró gazdák jól teszik, 
ha egy jónevü szakemberhez, Uxolf Hugohóz 
(Budapest, VI. Teréz- körút 34.) fordulnak, 
aki díjmentesen szolgál felvilágosítással.

Tegyünk már egyszer olyan lépéseket 
is, ami a mi javunkra szolgál.

Szabó Imre.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
1$ «3 s :i 10 <’hm.

Manhole! Kálmán j
XULA, Bácsrnegyének a Telecska I 
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szőlő 
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres

vessző.
3. Alma-, körte-, barack- és kajszinfák

1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4 Gleditsia és .Maciura Aurentiaca
élősövéuy, a melynek gyökerei nem 
sarjadzauak, tövisei igen sülük sem­
miféle rovar nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér
1?S is ea leállt

nagy bérlő.

III ai 11a 11 isliitiíSEÍ
jutányos áron készít

3$Wft ' e 1 8! 0I1
köny vnymdája

Kaposvár.

ROZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SA.TÁT HÁZ A B A IV.
-K

t -------- -
Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

eV vegyészeti ruhatisztító
i és gőzmüfestő intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok 
- nem ütnek vissza.

Kérem a modern vég y tisztítást ne tessék a szabófolt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

<5
C
<5
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V magyar újságírás szenzáclája. Magyarország Irg- 
fttggellenebb és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 
Politikai íőmunkatársai: Ercdy Sándor, 
Lengyel Zoltán és dr. Kaim.t Antal-

\ NAP a 48-as eszinvny Ivghivobl) katonája 
és a 67-es politika k é viol hvt et len iildozííjv.

\ RA5e már kora reggel 
iiii'j'O’la'/i«» a vidékre. -

% MA 1* nrnifsa'-i sí 8 v 51 i* 5 4 ű 1* «»8> b oip
** * w *3 <$•

<8 <u Sä »*§£<> l«?«ÓS5> EU

Egy szám ára 2£ krajcár.

Előfizetés: negyedévre 8 korona, egy hónapra 
6 korona 6<i> fillér.

Mutatványszámot készséggel küld: i SAS* kiadőliiialóla 
V1BÍ- kerület. 16ökk Szilárd-utca t>. szám.

\ 5ihuső3»3» és 9 

E4*j»oEe!*»«’>l>ll> élrísip •
Szerkeszti: HELTAI JENŐ.

Fömunkatársak: Ambrus Zoltán. 
Molnár Ferenc, Herczeg Ferenc, 

Ignotus. Szomari Dezső.
Eiépri javát : 3-Eeiek B.ajos. 
Veszt s'tiezy Attune, B anlini 
l?éla S'eáks, Vadász. ISrdey, 
tSiái». Sülé. fsaakássy. Stober 

ás íioiidor rajzolja.

Fentek délben már kézhez 
kápják a vidéki előfizetők

idéeíli ái iiriUml list:
Egész évre 6 l< Negyedévre 150 f. 
Félévre 3 K Egy hóra 50 fillér.

Kgy szóin óva £3, kr. (10 HU.)

Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, 
érdekes, batör, díszesen illusztrált 

heti élclap.

S S* 51 6“ iá 5*» 1*

jutányos áron felvétetnek e lap

k i ;a d ö Sí i v Ji i a 1 á 1» 5$ *a-

FiDSBUSZ kiadóim
PÚD "PEST. RÖKK SZILÁRD-UTCA

sS*v»

Biztos gvógvitlósí
O« Ui

talál
mindenki a felette fájdalmas bajok

BEiivutna
€suz

krhiaK
Zxábii eilen,

ha csak egyszer is megpróbálja
AZ UJ SZERT

6«o*6i*íe«i66í'ta@e»8

Ne higyje el, hanem
róla.

II
V/Zr: z>\

•; r‘-’WÍ! "v■■ ívSb JCl !fr. »iv_ H"! 8'v: -,f'U <

& 2 *-

SAMOL

hogy vall cég, ahol hihetetlen
' VjjPÄr!^ ÍA- 3)

Iflf W
5 ® MUjC

5 —

= 7C is

ífi
á
n

FILO JÁNOS gyógyszerészEudipist,Mátyás-tér 3.
8amol“ oly eddig ismeretlen, hatásos alkatrészt tartal­

maz, melynek előállítása a legtöbb államban szabadal­
mazva van. A budapesti kér. betegzegélyzö pénztár kór­
házában. más számos kórházban, orvosok és magánosok 
állal kipróbálva. Használati utasítás és orvosi vélemények 

miden tubusnál.

olcsón, (értsd: nem a minőség 
rovására olcsón) vásárolhat ós 

zárolhat:

I <im> miia<»*étfü, selyem szitaszövetet, keveretlen 
! tiszta ^rpkenő-ohijak Biviigcr- és hoiiiŐMiiajal,
‘ eredeti „V * »■ <Beí bocsihciiőrsőí, surló&lsmentesitö 

tömítőanyagokat, szerelvényeket, malomszorszámckat,
] e 38közÓk3t, vasrószeket, modern köslőmúveket, **«J “k a 1 •
1 Ez a cég :
l MCHVARt’Z jáZMEF «s* 'B'.í

, műszaki iroda és raktár. C»6ps?.ij-g)ár.

'f BUDAPEST. \T., Váci-körut 2G. szám.

flM»»I)l^3aBi«B3*í-6»809^ .»Brr
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Első magyar általános
I. Tűz-, szállítmány-, jég»

társaság, Budapesten,
és betörés-biztosítási üzlet.

KIADÁSOK.
I. Tűzbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek...........................
levonva viszontbiztosított károk 6s költségek 

Függőben

Ngavvonkdencedik évi zárszámla 1906. január l-töl decemher 31-ig. BEVÉTELEK.
9.0)2,583*03 
3.451,801‘0*1

maradt károk tartaléka 
Sier/.cs. WölU.gek a viazontbizt. lősz uUa'i bevétel levon".
Jőve.lóim; adó vs bclyegilletékok......................................
Postából ek ............................................................
Adakozások közhaszna célokra........................... * t *
A tüzi'iztositási üzletet terhelő igazgatási költségek . . .
Behajthatta a követeiének leírása..............................0
A kövefkozó evek ke/póuz-dijtartaléka a viszontbiztosított

rósz levonása után és minden megterhelés nélkül
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk óe költségek
levonva vis7.onthir.tnnit.ott károk 

Függ ibeu mai adt károk tartaléka 
Szerzési és igazgatási költségek 

utáni bevétel levonásával 
A következő évek készpénz-díjtartalék*

279.371-41

viszontbiztosított rész 1

viszontbiztosított
rósz levonása után és minden megterhelés nélkül . .

III Jégbiztosítás.
Kifizetett károk o* költségek................................ 2.004 786-65

levonva viszontbiztosított károk és költségek 1.304 563 20 I
Függőben maradt káruk tartaléka . . ......................................
Szerzési és igazg. költségek a viszontb rósz utáni bevétel levon]
Bélyegílletekei............................................................................................ '
Behajthatlan követelések leírása ................................. ] * ]
A következő évek dijtavtaléka................................. * e * ]

IV. Botörósblztosltás.
Kifizetett károk és költségek...................................... 19,636 04

levonva viszontbiztosított károk és költségek. 9,835 29
Függőben maradt károk tartaléka .... .
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított* rész

utáni bevétel levonásával.................................................
A következő évek készpénz-díjtartalóka a viszontbiztosított 

rész levonása utáu és minden megterhelés nélkül .
V. 1906. évi nyereményszámla.

A folyó évi üzletből feumaradt nyereségért . • . .

VAGYON.

korona | till. korona till

5 550,761 48
606,249 59 j

1.131,206 81
278.228 39 !
114,949 55 I

15,650 
1.26.5,519 81 t

16,500 71 í
6.000,000 — 1 14.979,066 31

1iU
62,593 99:

18,995 57 1

100,000 _ 243,013 75

700,228 45
6,146 36

236,545 63
45,853 14

3.43,8
519,287

02
86 1.511,494 46

9,800 75
8,354 77

37,410 35

j 200,000 — 255,365 87

2.820,967 41
19.810,107 83

I. Tűzbiztosítás.
Az 1905. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden mogtorholés nélkül................................. . . .

Tűzbiztosítások utáu bevett készpénzül,jak és 
a f. évben lejárt dijkötoiezv. és dljváltök 17.719,318*16 

levonva: törlesztett dijak . . 2,039,630 36 
„ viszontbiztosítási dija«

és díjrészletek . . . 5.699.81198 7 649.44*2 34|
Az 1905. évben függőben maradt károk tart deka 

II. Szállítmánybiztosítás.
Az 1905. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megterhelés nélkül............................................

SzálíiLmánybiztositások után bevett készpénz-
dijak ........................................................................... 532,497-28

levonva: törlesztett dijak . . . 20,227-69
* viszontbiztosítási dijak . 413.853 99 434,

Az 1905. évben függőben maradt károk ui-taléka .
III. Jégbiztosítás.

Az 1905. évről áthozott díjtartalék................................
.Jégbiztosítások után bevett keszpónzdijak . 3.240, 
levonva ; törlesztett dijak .... 231,937 73

„ viszontbiztosítási dijak 1 811.767-33 2.043,705*06'i 
Az 1905. évben függőben maradt karok tartaléka .

IV. Betörósbiztositás.
Az 1905. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított, rész levonása utáu és
minden megterhelés nélkül...........................................

Betörósbiztositások után bevett készpénz-
dijak és díjrészletek........................................... 236,388-74:

levonva : törlesztett dijak .... 30,8*2*07
„ viszontbiztosítási dijak . 109.351 0-( 1(0,

Az 1905. évben függőben maradt karok tartaléka 
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- és egyéb kamatok,vala­
mint árfolyamnyer. eladott ónékpap. és ideg. péuzn. után 

Társasági házak tiszta jövedelme................................

korona till.! korona au.

6.000,000 -

10.073,875 82
530,930 09 16.609,811 91

100,000 -

!
98,416 60
75,006 04 278,421 54

! 367,318 44

1.196,472 86
3,862 55 1.568,153 86

155,000 -

96,195 59
4.393 57 255,58* :g

Mérlegszámla 1906. december 31-en.

975,340
127.790 1.103.131 27

82

TEHER.

Elhelyezett tőkepőnzok takarékpénztárak- ée bankoknál .
366,000 kor. u. é. Magy. főldkit intéz. 4°/o-os koronáért, záloglevél á96*25

korona ■ fill.
”6519,948 75

4.919,1 00 
•2 979.1)00 
1.740.000 

30,000 
250,0i)0 243,000 
50,000

Pesti bazai első takarókp. egyes. 4% záloglevél á96-7 
» Mngy. leszámítoló- és pénzváltót). 4'/o-°8 záloglev. á97.— . ;
* Kisbirtokosom orsz. föidhitolint. 4 %-os záloglevél á 96.50 . |
* Kisbirtokosok orsz földhitelint. 5 %-os záloglev. á 100.—
* Magyar általános takarékpénztári 4°/o záloglevél *1 97*50 

„ Temesvári első takarékpénztár 41/z°/v-oa záloglevél á 100*—
. Aradi polgári takarékpénztár 5°/(l 08 záloglevél á 98 50

956 drb Magyar-francia biztosító részvénytársasági részvény . á 200*— . 
9<m dib Bécsi élőt- óh járadóktiiztositó intézeti részvény ... 5 770.— .

649 drb Bécsi biztosító társ. részvény........................... ‘ . . . á 470*— .
997 drb Hazai általános biztositó r.-társasági elsőbbségi részvény á 200*— .

A lenti értékpapírok stb. után az év régéig esedékes kamatok ....
- iaztviselők ős szolgák nyugdíjalapjának értékei :
1.180,1 .-Uü Kor. n. ó. Kisbirtokosok óvsz. földhitelint. A*/- ^ÍQ-oa züloigl. á 100.— 

4in,000 „ * „ Egyes, budapesti főv. takarókp. 4t/1"/o-os zálogl. a 100.—
Ezen rtókpapirok után az év végéig esedékes kamatok.................................
,,()rmódi Ormody Amőlio alapítványa“ értékei:

5o,6iK> Kor. n ó. Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 41/*#/<r<>e zálogl. á 100.—
Az ev végéig esedékes kamatok................................................................. ..... . • •
Első magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté-

f kei, letétben a m. kit-, állampénztárban ...........................................................
: Leszámítolt és visezleszámitolt váltók............................................................................
} Tát sasági házak .........................................................................................................................
'ltmik rAi «X 1. 1 ti) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél
különféle adósok : , xlaradványok idegen biztosító intézeteknél . . .
Jóghiztoeltási osztály folyószámlán...................... ............................................................

I Központi pénzkészlet...................... ..... ....................................................... .....

16.495,061 87

1.601,925

50.979 50

76,218 49
3.742.943 89
3.450,434 04
1.749,222 05

810,923 97
285.755 07
188.138 33

Itószvényalaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 forint és 
teljesen befizetett 2000 fél részvény a 500 forint

Társasági tartaléktőke.....................................................
Külön tartalék *.....................................................................
Árfolyamkülönbözeti tartalék......................................
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a viazontbizt. rósz levonásával és

minden megterhelés nélkül . ................................................................................
Szállítmány-bizt. díjtart. készpénzben a', viazontbizt. rész levonásával és 

minden megterhelés néikü ...
Jégbiztoeitási készpénz-díjtartalék
Betörésbiztositási kószpéuz-dijtartalék a viszontbiztosított rész levon, 

minden megterhelés nélkül ......
Tüzbiztositási függő károk tartaléka . . .
Szállitmány-biztoaitási függő károk tartaléka
Jógbizt. függő károk tartaléka...........................
Betörésbizt. függő károk tartaléka ....
Különféle hitelezők...............................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja 
Első magyar általános biztosító társasig 
Első magyar általános biztosító társaság
Ormody Vilmos-aiap.......................................................................... -
Ormódi Ormody Amélie alapítványa.....................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja'
Jubileumi alap.................................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán.......................................................
1906. évi nyereség..................................... .....

* Az idei hozzájárulásokkal 3.337,199 kor. 39 fillérre emelkedett.

„Lévay-alap* . . .
„Ezredéves alapítvány“

korona ÜLI.

e.uoo.ouo _
6 000,000
2.998.237 79
3.008,240 57

j 6.000,000 -

100.000
519,287 86

200,000
606,249 59
62,593 99

6,146 36
3,354 77

606,105 80
6,844

1.603,566 31
200,000
100.000
60,340 58
51,183 50
76,218 49

150,(XX) -
2.787.213 92

41

1 33.971,550 96

kiadások.
II. Életbiztositási üzlet.

Negyvennegyedik évi zárszámla 1906. januar l-töl december 31-ig. BEVETELEK.

Törlesztett kötvények di|a ..................................................................
Visszaváltott kötvényekért.................................................................
Halále-etek után kilizotott kárösszeg............................................
Lejárt kiházasitáei tőkékért ........................... • • • • * *
Kiházasit. biztosításoknál haláleset következt. dijvisszatórit. 
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kihazasitási tőkék tartaléka........................................................................................ .............
Viszontbiztosítási dijak......................................................................
Bélyegekért....................................................... ..... • • , •
Irodai bér, poatadijak, nyomtatványok, úti- és egyeb költs.
Tiszti fizetések............................................................................................
Adóéit........................................................................................
Orvost dijakért . . ...................................... ..... ................................
Szerzőn i és d Íjbehajtási költségek...............................!]
Behajt hallen tartozások leírása...................................................... Ij
Kisorsolt biztosítások tartaléka................................• • • • L
Díjtartalék ez ev végén...................................................................... |j
1906. ovi nyereség ... • .................................

VAGYON.

korona | iUU! koron.
9a3^4Í3| Hl 

1.506,061 - 81 
3.6*i.5U3 i 40 
3.172,809 I 83 

71,943 ! 10 
744,471 I 63 
330.182 1 26 I 
447,141 03 j
599.195 05 I
333.246 25 i
975,682 95 j
L88.421 08 I
34,312 42

177,392 04 }
1.280,588 39

39,593 88 !8.000 — I

i mi.

14.725.068 j 24 
104.391,287 ! 70 

1.006,667 ' 91
I 120.123,024 I 85

A múlt évből Áthozott díjtartalék.

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények ut&n . . • 

az előbbi években kiállított kötvények után . . . . 

a biztoeitott tőke emelésére fordított nyeremények .

Illetékek................................................................ .... ....

Kamatjövedelem...........................................................

Múlt évi függőben volt károk éa díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt klházasitási tokék tartaléka . .

korona fiil.í korona fill.

96.599.505 79

2.307,266 62

15.543,080 74

77.244 67

17.927,592 03
363,286 14 18.290,828 17

II 4.325,635 31

637.693 08

269,361 50 907,054 "8

120.123.023 85

Merlegszámla 1906, december 31-én.

Értékpapírok........................................................... 90.609, Ifin kor. 25 fU. ugyanis"

1.740.200 kor. n.é. magyar klr. 4yoe koronajáradék 95 kor. 95 fill.-ol . .
inugv földhitelint. 3l/«%-os záloglevelek 87 kor. 7o flll.-el 

" magv földhit. 4'„-os talaj jav. és szab. zálogl. 95 kor. 75 fill. 
" magyar íöidhitolint. 4'Vos koroua-zálogl. 96 kor. 25 fill.
" pesti magy. koresk. bank 4 V08 korona-zálogl. 97 koronával 
" kisbirt orsz. foldhitelint. 4',,'V.-os sálogl. 100 koronával 
" magy. orsz. kdzp. takp. 40| zálogl. (April) 96 kor.SOfill. 
" magy. orsz. közp. tokp 4 % zálogl. (juni) 96 koronával 
w magy orsz közp takarékp. 4V» 0/„-os zálogl. 100 koronával 
" egyesült bposti főv takarókp. 47,,-os zálogl. 96 kor. 75 till. 
" belvárosi takarékpénztár 41/2% záloglevelei 100 koronával 
" nes 1 hazai első takarókp. egyes. 4%-os zálogl. 96 kor. 75 till, 
"é m ie«za.o/Ulieit»auk 4%-os záloglevelei 97 koronával 

870 m>i Kor n. ó. ma.yar jelz. hitelbank 4Vi %-os zálogl. 100 koronával
BesrtprrzeDánva-breznvai <** piski x ajdahunyadi vasúti ols. kötvény . . .

44 *Xj kor e cgvesit. államadósság 4*/,,%-os eztlstjár. (April) 100 kor.-vaj 
U).K egyesit államadósság4,'l»',/opapírját*, (február) lüOkor.-val

7900(0) " " trivst-parenzoi h. ó v. 4"/r-os elsőbb»-kötv. 99 kor. 90 fill.
MOn'iiüb * " " „Rudolfbahn“ államadósság 4"/„-os kötv. 99 kor. 40 till, i
l.(M) uuo " * Wione Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 */0 kötv. 99 kor.oOfllL

417]300 Lire olasz 57, (>" láradék t-s kamatai. - _ * . • * . • * * * *
1 úléléei csoportok értékpapírjai; 2uo,»0) kor. n. ó. magy. kir. 4 %-os korona-

jnradék 95 kor. 95 fill. .................................................*.......................................... j
1906-ban HBOdékee kamatok.................................................................................................
Jelzálog kölcsönök ... .......................................................................................
KőtvHiiv kölcsönök .................................................................................................................
Vieeunibltt. K öi vén v kölcsönök ........................................................... * * * *|
A Kbfponl tartozás» folyó s/ imláu • • • ...........................................
Vezér- és íőugyoökeégck és mások tartozásai............................................................

6 488,41 0 
15.2.58.000 „ ,
l.hVi.800 „ ,

,400 „ ,
6.6i3.uou „ ,
6.974,101 „ ,

494 1(X> „ ,
991,000 „ ,

6.1 >9,400 , ,
585,(00 . .

4.017,000 „ ,
5..'8 .111O Kor. 

870.«4>i kor

TEHER.
korona till. korona fii!.

Díjtartalék ..... ...................................... ..... . 107.015,815 kor. 54 fik
1.669,721 90
5.698,571 — levonva a viszontbiztosítási dijtar!xlókJt .... 2.624.527 n 84 fii. 104.391,287 70

14.609,535
15.060.045
9.915.728 796,222 50

6.613,000
6.730,006

474.336
50 722,352 84

991,000
5.959,219

585,000
50 Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . t ..... . 724,471 63

3.886,447 5C
330,182 265.218.600 Függőben levő kiháza-n i-v tőkék tárta!-* • a. .... .......

370,(«XI —
1.334,572

440,000
42 Túlélési csoportok számlája ... .. ...................... ..... 198,788 39

60,000 —

7.92^,070
1.481,060

15,160 36

995.01X) 
402,784 33 102 53

197,465
799,630

10
17 3,000 -

262,859 18
10.505,354 356,336 87

8.424 74
2.787.213 92

9178

108 19,592 99 V 8.549.592 99

Nielner Jenő 
álelbUU/SiUs* «onyv vivő.

Háró llarkónjl 4 rlg) ee,

Gergeij Tódor, 
a közpuuti könyvelés főuflke. 

gróf Zichy Nándor.

Budapoat, 19(16. december nő 31-én.
Az igazgatóság:

László Zslgmond, Ormody Vilmos,
Szende Károly aligazgató.

.. .zu«a! « törvényben a az alapszabályokban nisgliatarozott elvek szertoí "«wzültslínet és azok egyos tételeit a fő- és segéd-
A fenti záiszAmlákAt és in -elegeket inog g , Budapest. 1907. március no l-én.

éeyvekkei »eljcsen megegyesőknek találtuk. A felügyelő bizottság:
Burohard-Bela vary Konrad. Hajós Józeel, Beuietb Ti-eas, B ár* KadvAnaaky Qsaa

leizeviczy Albert,

V



ill

•NÉPJOG« 1907 március 31.

Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.
Bemutatjuk működésben országszerte bárhol levélben! megkeresésre, saját költsé­
günkre és minden vételkötelezettség nélkül, vétel esetén pedig az egyszerű beoktatást

2 3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

A r j e <»• > z v P» i u v ja é Sí ú v ssa v gt i! s

GL0G0WSK1 ES TÁRSA
Andníssv-ul 112. s/ — I,-i<ök : 1'1C1\I I2tS\’A K’. J/Rí ]x)!ve i-v item “>. >sx.

Ezen formulára lemetszendő és beküldendő hozzánk azáltal, aki Írógépünk díjmentes bemutatását kívánja.

T. ölogowski és Társa cégnek Budapest, V!, Áudrássy-ut 12.
Beleegyezem, hogy egy darab Remington-ivógépet saját költségére nálam esetleg 

vétel céljából vétel kötelezettségem nélkül bemutasson.

;ii"i ív­

ül'
<1

-m
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a Eötvös Lajos és Társai $■

-»I

Hiányok pótlására. Két éves, száza 
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres söldoltvány, 
ezre 160 kor., sima 50 kor.

Pásoltvány I. 200 kor., ez szépség­
hibával 00 kor.

Mind Riparia porlalis alanyon, 
a legjobb és legbötermőbb bor­

es csemege fajokban.

HEGYI BOR legolcsóbban.
Árjegyzék ingyen.

Székely I. József

kereskedelmi kertészete és magkeieskedéee 
PICA8.. (Zemplénmegye.) í#>

»►
«►

«#4

<1

40H

dili. (üeditselra csemete 1
1000 ., 2 éves akáccseirete 10 <-s Ifi
1000 V 1 „ 4 — fi é s Hi
1000 ., Vadaliiiac-emvte 12 é;s 20
looo ,, Vadkörte ,, II és1 2.)
Nagy virágú kerti diszszekfá tön‘ Ív

10 da rali 120
2 vves bokorrózsák 10 drb. "1 kor. lati drb. ;í:»
2 éves húnaposrózsák 10 dili 5 kor.

100 darab :ir>

Elsőrendű kerti magvak7 
- virághagymák, dísznövé­
nyek a legolcsóbb árakon.

Ét
160 oldalas íöarjegyz ékünk kívánatra í-^t* 

bármentve. ‘ié>

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.

1


